

# 沪指兑现了“七上”的股谚 本次上涨是人心所向



自言股市

周一至7月31日，正是7月收官之日，上证指数果然兑现了“七上”的股谚。这次周一的上涨与以往有很大的不同，过去的上涨总是忐忑而行，成交量始终难以放出，仅有托市资金维持着股指的弱平。

衡；而这次的上涨却是稳定信心的上涨，是人心所向，对十九大之后中国经济复苏与发展的预期。所以我们看到了股市在轮涨的过程中，不是像前期那样仅靠拉抬指标股来推升股指或延缓下跌；而是依照行业景气度与涨价逻辑来推动股指合理上涨。这样上涨的周期就会延长了。

在消息面上，证监会对于并购重组政策，又作出新的窗口指导。其中要求，并购重组时所做的业绩承诺不可变更，不可调整；通过股东大会对已完成的并购重组约定的业绩承诺进行调整，也要被严控。对于轻资产的并购交易，严格

监管形势不变。尤其是游戏、VR、影视、互联网金融等轻资产类行业并购审核趋严，监管层担心轻资产跨界并购形成的商誉，将可能面临巨额减值的风险，给上市公司带来较大的财务风险。

总体而言，此次窗口指导的核心在于鼓励上市公司进行促进行业整合和产业升级的产业并购重组，遏制忽悠式、跟风式和盲目跨界重组，进一步遏制借助并购重组、非公开发行进行的套利行为。

数据亦显示：并购重组加速回暖，近两月审核量大增，但是标准不降。上周，证监会并购重组委共组织了3场会议，审核了9家企业

的并购重组申请，9家全过，创年内新高，引发市场关注。经过整饬的A股并购重组市场有望逐步回归本源。

另外，本周新股发行速度进一步放缓，仅有7只新股发行，其中沪市主板有4只，创业板有3只。

需要提醒注意的是，本周有885亿市值限售股解禁，环比增加216%。解禁市值居前三位的是：江苏银行(425.52亿元)、长江证券(74.69亿元)、中材节能(64.6亿元)。从解禁股份类型来看，首发原股东限售股份有14家，定向增发机构配售股份有14家，股权激励限售股份有6家，股权激励一般

股份有1家，股权分置限售股份，追加承诺限售股份上市流通有1家。

回到大盘面上，近期A股赚钱效应逐渐增强，从方大炭素到西水股份，再到沧州大化、华联控股等等，一批批强势龙头个股的连续上涨，引发诸多板块效应，上演着接力赛。这显示出市场逐渐热络的现实。“一花独放”的局面已经过去了，随着市场热点的不断扩散，“百花齐放”的大格局正在形成。当然了，投资者还需要耐心一点，精心一点，小心一点，前途是光明的，道路是曲折的，毕竟股市是个风险场。

(记者 余自言)

## 沪指放量涨0.61% 创三个半月新高

周一两市开盘涨幅不一，沪指微幅低开，随后受钢铁、煤炭、石油等资源股提振，迅速拉升翻红，盘中有白酒股、券商股、造纸股相继崛起，带动沪指上行冲击3300点，最大涨幅近1%，创三个月以来的新高，沪指7月份整体涨幅为2.52%；创业板指冲高回落，最终以红盘报收。两市成交量对比上一交易日有所放大。截至收盘，沪指报3273.03点，涨19.79点，涨幅0.61%，成交2535亿元；深成指报10505.04点，涨67.10点，涨幅0.64%，成交2870亿元；创

业板报1736.30点，涨2.23点，涨幅0.13%，成交605.1亿元。

盘面上，石油、煤炭、钢铁、有色、造纸等板块及稀土永磁、白酒、乳业等概念股涨幅居前；国防军工、银行、景点旅游、燃气水务等板块跌幅居前。

分析认为，周末，建军90周年阅兵，扬我军威国威；新股核发额度连续三周为9只、40多亿，给市场确定的预期，不再随机变化；连续12个月PMI在枯荣线之上，经济向好态势明确；4100亿地方养老金委托社保基金投资合同已签，1721亿已到

账开始投资。偏好的消息面，鼓舞了投资者的情绪，两市呈现普涨格局。

此外，本周市场即将面临八月行情的开启。从市场角度观察，一、二线蓝筹的适度切换节奏对指数整体运行影响关键。而中小市值品种伴随半年报行情去劣存优的选择，有望孕育前期错杀品种估值修复的弱反弹。总体看，近期市场维持适度活跃，热点和量能维持相对稳定，但由于欠缺持续热点引导能否进一步上行仍需观望。

## 吹泡泡股价一年之内涨16倍

### 投资者要警惕忽悠式信披

在股票市场中，热门题材股票可能预示着公司未来具有潜在的发展前景和上升空间，往往容易受到广大投资者的大力追捧。许多上市公司也会通过业务转型、资产重组等方式拓展新的发展空间，挖掘更大发展潜力。然而，一些上市公司借助热门题材“吹泡泡”，通过披露不真实、不准确的信息夸大、渲染相关业务给公司带来的影响，误导投资者，引起投资者的跟风追捧。殊不知背后不过是虚无缥缈的愿景而已。

2014年之前N公司的经营业务范围主要是软件开发与服务业务和信贷风险管理咨询等。2014年5月份开始，N公司对外披露拟涉足互联网金融领域，陆续披露了一系列开展互联网金融业务的相关信息，包括开展数据服务、征信服务和小贷云服务业务；与某商业银行合作成立X互联网金融公司，开展互联网金融相关业务；拟成立Z网络信息有限公司，从事普惠金融相关业务。此信息一出，各大投资机构纷纷看好，中小投资者跟风买入，使N公司的股价在一年之间涨了16倍。事实上如此宏伟的互联网金融图景背后不过是充满不确定性的幻景。N公司实际互联网金

融相关业务收入极小，仅占主营业务收入的0.62%。公司发展互联网金融相关的发展战略从未提交公司董事会以及董事会战略发展委员会审议，无相关工作规划，无资金来源计划，相关业务无实质性进展，相关项目因违反政策已经暂停实施。而且，公司披露的互联网金融相关业务信息具有片面性，选择性披露利好信息，规避不利信息，未披露上述业务存在的问题以及进展情况。N公司对外宣称的互联网金融业务不过是对前景的描绘和设想，缺乏相应的事实基础，未来可实现性极小，却使投资者误以为瓜熟蒂落，具有较大误导性。

面对上市公司披露的热点信息，投资者在进行股票投资时应当擦亮眼睛，不要被上市公司热点题材炒作所迷惑，而应结合宏观政策、产业状况和企业的实际情况综合分析相关信息的真实准确性，评估相关业务对公司带来的影响程度，理性判断其背后的投資价值。同时，投资者应警惕上市公司通过讲故事“吹泡泡”为其高价减持预热的行为。否则一旦“泡泡”破灭，股票价格与价值回归正常轨道，投资者将面临的可能是巨大的经济损失。

## 互金平台热追智能投顾新爆点

### 机器人理财靠谱吗？

金融科技大浪潮之下，科技对金融业务的重塑越来越深入且高效。近年来，基于人工智能理念的智能投顾在风靡华尔街之后迅速被引入国内。

智能投顾，又称机器人理财，具体是指“通过互联网技术，以投资者的风险偏好和财务状况为依据，利用大数据和量化模型（主要是组合投资理论），为客户提供基于指数型基金的资产配置方案和财富管理服务，并根据市场情况进行持仓追踪和动态调整”。

智能投顾不仅听起来炫酷，因其同时具备标准化的输出、较大幅度的道德风险防范能力，以及强调基金的组合分散配置和长期收益，引导投资者理性投资等先天优势，而受到机构的青睐。

在信息化时代，对产业“风口”的布局周期被极度缩短，有些互联网平台对智能投顾的追逐暴露了不合规问题。

据官方分类统计，目前国内智能投顾运作模式主要有以下三种：一是完全模仿Wealthfront、Betterment等投资于ETF组合的公司，如弥财、财鲸等，受限于国内ETF的种类及数量，这两家公

司均直接给客户匹配国外发达市场的ETF，以达到资本配置的目的；二是以基金作为构建投资组合的标的，实现对客户风险偏好的匹配，代表公司有理财魔方及钱景私人理财；三是以对量化策略、投资名人的股票组合进行跟投，同时兼具论坛性质的在线投资交流平台，目前在国内投研圈的知名度及认可度较高，代表公司有雪球及金贝塔。

从当前收益率来看，各家智能投顾产品的业绩出现较大分化。根据智能投顾今年6月月报数据显示，理财魔方当月平均收益率为0.52%，金融界智能投顾平均收益率为0.98%；而璇玑智投则呈现亏损，6月平均收益率为-0.13%；而雪球的蛋卷基金则取得2.93%的平均收益率，跑赢2.41%的上证综指。

此外，业内人士表示，市场上许多智能投顾公司完全是以互联网的角度来做产品，同时以互联网方式去推广，缺乏风险定价等金融底蕴。在缺乏行业标准和有效监管的当前，投资者更需擦亮眼睛，谨慎选择。

(综合)

## 楼市分化进入新周期 一二线“遇冷” 三四线“发烧”

历经“9·30”“3·17”两轮房地产调控持续发力，一二线城市齐齐进入环比“量价齐跌”阶段，周期性拐点正在不断逼近。不过，楼市的整体趋稳似乎并未影响到开发商对三四线城市的良好预期，数据显示，三四线城市的土地市场仍然火爆，多个城市在2017年上半年已经实现上百亿的土地出让收入。业界人士认为，当前楼市调控需保持定力，一要遏制热门城市调控松动迹象，二要避免三四线城市房价炒作现象。



### 一二线城市周期性拐点不断逼近

国家统计局公布的数据表示，2017年1至6月份，全国房地产开发投资50610亿元，同比名义增长8.5%，增速比1至5月份回落0.3个百分点。1至6月份，商品房销售面积74662万平方米，同比增长16.1%，增速比1至5月份提高1.8个百分点。

### 三四线城市楼市升温现风险

楼市的整体趋稳似乎并未影响到开发商对三四线城市的良好预期，全国楼市销售依然明显呈现分化。从统计局数据看，三四线城市接近全面上涨，6月份新建商品房住宅涨幅超过或达到

1%的有20个城市，二手房涨幅超过或达到1%的有14个城市，基本全部为三四线城市。

上海易居房地产研究院副院长杨红旭指出，过去两年的上升短期内，楼市热点从一线到二

线到弱二线到都市圈到三四线，正在经历轮动扩散的过程。不过三四线城市的楼市成长性较弱，多年未涨的一波爆发后，开发商进入的风险将不断累积。

受访人士建议，可设定信息联网倒计时时间表，使投机炒房者尽快“曝光”，提高限购限贷等调控政策的实施效果，在楼市调控中既能有效保障外溢人群的刚需，又能精准打击投机炒作需求，维护市场秩序。

### 区域协调施策承接疏解刚需

严跃进表示，已进入“史上最严调控”的热点城市对周边区域的房地产市场将继续产生深远影响，后者已进入“去库存”和“控房价”双轨并行阶段，调控难度将继续增加。

世联行董事长陈劲松提出，